

NARODNI LIST

Izhaja vsak četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. — Vse pošiljatve (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati na naslov: „Narodni List“ v Celju. — Reklamacije so poštnine proste. — Uredništvo: Schillerjeva cesta šte. 3.

„Narodni List“ stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za četrt leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 vin. Naročnina se plačuje vnaprej. — Posamezna številka stane 10 vin.

Oglas se računajo po 12 vinarjev ena petič vrsta. — Pri večkratnih objavah znaten popust po dogovoru. Pristojbina za oglase je plačevati po pošti na naslov: „Narodni List“ v Celju.

Sijajen shod narodne stranke v Središču.

Dne 18. t. m. sta imela dež. poslanec dr. Kukovec in dr. Anton Božič v Središču na javnem trgu velik shod, katerega se je udeležilo okoli 1000 zborovalcev. — Predsedoval in govoril je tudi g. župan in član predsedstva narodne stranke Josip Šinko. Dr. Božič je razpravljal gospodarska vprašanja, dr. Kukovec je govoril o političnem položaju. Oba govornika sta ob burnem odobravanju temeljito razkrila politično pokvarjenost klerikalne stranke. Shod je zapustil globok utis v okraju. — Dr. Anton Božič je govoril sledeče:

Cenjeni zborovalci! Gospodarstvo na Spodnjem Štajerskem se nahaja v zelo slabem položaju. — Čutimo še posledice lanske slabe letine in sicer vsi, kmetje, obrtniki, trgovci in drugi stanovci. — Letos se stanje kmetijstva ne more nič kaj zboljšati, akoravno letina splošno ne kaže slabo.

V izboljšanje razmer kriči vse po državni pomoči. — Od države se zahteva popolna odpomoč. — Pravim, da je čisto v redu, ako zahtevajo kmetje, da jim priskoči v težkih časih boja za obstanek na pomoč država, katere glavni steber so in kateri dajejo krvni in denarni davek. Država ima veliki interes na prospevanju trdnega srednjega kmetijskega stanu in mora zategadelj z vsemi sredstvi delati na to, da si kmečki stan ohrani, pomnoži in ojači.

Tudi od državnih poslancev zahteva naše kmetijstvo krepkega, izdatnega zastopstva kmetijskih koristi. — Besede, polne bridke ironije pa mi prihajajo na jezik, ako pomislim, kako v tem oziru slovenski kmet sam za sebe skrbi. — Večina slovenskih poslancev, državnih in deželnih, pripada klerikalni stranki. — Klerikalna stranka na Kranjskem, takozvana Slovenska ljudska stranka ima v rokah vse kmečke mandate. — Štajerska „Kmečka zveza“, na kateri ni nič kmečkega razven imena, si je pri zadnjih državnoborskih volitvah pridobila večino mandatov in le dva mandata pripadata narodni stranki, en mandat pa stranki združenih Slovencev — to je mandat dr. Ploja. — Moram reči, da se poslanca narodne stranke Roblek in Ježovnik in poslanec dr. Ploj zelo trudijo, da bi dosegli za kmetijstvo kar največ ugodnostij in podpor od države. — V kolikor se jim je dosedaj to posrečilo, veste sami najbolj in jaz moram le izjaviti, da imam za svojo osebo utis, da trud teh treh za naše kmetijstvo res vnetih mož ni bil zastoj. — Nastopili so vedno odločno za koristi svojih volilcev ter se vedno dosledno držali kmečkega programa, na katerega so bili izvoljeni.

Večina slov. poslancev je torej klerikalna. — Naše kmečko volilstvo je sedlo klerikalni stranki na limanice in sedi še danes na limu, akoravno bi moralo izprevideti, da se klerikalna stranka

iz kmetijstva le norčuje, da imajo njeni kolovodje pač polna usta zlatih obljud, da pa delajo naravnost proti kmečkim koristim, zanašajoči se na preveliko zaupljivost in pozabljivost svojih volilcev. V svesti sem si, da sem izrekel zelo hudo obdolžitev nasproti klerikalni stranki. Zato moram to obdolžitev dokazati. — Spominjam Vas, cenjeni zborovalci, na nagodbo z Ogrsko. O tem se je že mnogo govorilo, pa spomnite se je treba tega vsakokrat, kadar se hoče govoriti o neodkritosrčnosti in nepoštenosti klerikalne politike. — Pred državnoborskimi volitvami prisegali so klerikalni poslanski kandidatje dr. Korošec, dr. Benkovič, Rožkar in drugi na agrarni program kmečke zveze ter so z velikim zanosom volilcem sveto obljubljali, da bodo glasovali za gospodarsko ločitev Avstrije od Ogrske. — Ni preteklo leto dni po izvolitvi, in glasovali so klerikalni poslanci za nagodbo z Ogrsko in s tem hudo oškodovali svoje kmečke volilce glede živinoreje, glede vinogradništva in glede gospodarstva sploh. — Po nagodbi z Ogrsko so prišle na dnevni red poslanske zbornice pogodbe z balkanskimi državami. — Te pogodbe ne pomenijo niti tisočinko one škode za avstrijsko kmetijstvo, posebno še za slovensko kakor uam jo dela nagodba z Ogrsko. Za svojo osebo stojim sicer kot agrarec glede pogodb z balkanskimi državami na odklonljivem stališču, moram pa povdarjati, da ne razumem nedoslednega stališča klerikalcev, ki se proti tem pogodbam tako upirajo, med tem ko so glasovali za nagodbo z Ogrsko. — Po nagodbi z Ogrsko so dovolili Ogrom, da smejo prosto in brez vsake carine uvažati v Avstrijo svojo živino, svoje vino, svoje poljske pridelke. — Ogrji uvažajo povprečno na leto do 286 tisoč goved in do 449 tisoč svinj v tostransko polovico brez vsake carine. — Temu se klerikalci niso uprli. Upirajo se pa proti Srbom, ker se jim hoče dovoliti po novi pogodbi uvoz zaklane živine, ki ne znaša niti deset odstotkov ogrskega uvoza! — Rekel bi upravičeno: proti slonu se klerikalci niso bojevali, proti muhi pa streljajo s kanoni. — (Živahno odobravanjuje).

Ko so sklepali klerikalci nagodbo z Ogrsko, — nekako ob tistem času je bil sklenjen tudi vinski zakon, ki je za naše vinogradništvo zelo velike važnosti, ker varuje vinsko produkcijo s prepovedjo narejanja umetnih vin. — Ta zakon bi imel tem večji pomen za nas, ako bi se ob priliki nagodbe, če se je že morala skleniti, dosegel enak zakon za Ogrsko. Ako so klerikalci že hoteli, da se pogodba z Ogrsko sklene, potem bi morali zahtevati, da se na Ogrskem poprej sklene zakon o varstvu vinske produkcije in sicer tak zakon, kakor se je pri nas sklenil. Tega pa klerikalci niso zahtevali, zadostovale so jim neke obljube, ki še do danes niso izpolnjene. Vsled pogubne politike

klerikalcev roma sedaj dannadan tisoče hektolitrov ogrskega naravnega in spačenega vina na avstrijska tla po sramotno nizkih cenah, naš vinogradnik pa svojega pridelka ne more prodati in ima polne kleti, pa prazne žepe.

Pa vzlic tej pogubni, naravnost škodljivi klerikalni politiki je naš kmet po večini klerikalen! Ali morete to razumeti? Tepejo ga lastni voditelji — pa on molči in se ne zgane ter jim služi naprej, kakor so pokazale ravno minule deželnozbornske volitve!

Spoštovani zborovalci! Pred nekaj dnevi ste imeli priliko opazovati klerikalce na delu za koristi svojih kmečkih volilcev. — Avstrijski parlament ima dela čez glavo. Predloga o socialnem zavarovanju, predloga o lokalnih železnicah, predloga o melioracijskem zakladu, predloga o osrednji vnovčevalnici za govejo živino, predloga o zatiranju živinsko-kužnih boleznij in še mnogo drugih za kmetijstvo neizmerno važnih predlog čaka rešitve. — Pa klerikalnim poslancem se ni zljubilo dela, kernjih vodja dr. Šusteršič dosedaj še ni minister. Uvedli so na lastno pest obstrukcijo ter preprečili vsako uspešno delo, prej pa so izkazali zaupanje isti vladi, katero so hoteli sedaj strmoglaviti, ker so pripustili državni proračun ter na ta način vladi omogočili daljni obstoj — Ker dr. Šusteršič ni minister, zato kmet — trpi!

Še hočete, cenjeni zborovalci, — več dokazov za nepoštenost in škodljivost klerikalne politike?

Poglejte še malo okoli sebe. — Kaj pa delajo ti klerikalni politiki in njih oprode doma? Ali doma delajo za prospeh kmetijstva, za napredek našega gospodarstva? — Kaki so v državnem zboru, tski so doma. — Vse, kar le količkaj diši po naprednosti, vse, kar hočejo ustvariti in kar ustvarijo naprednjaki, pristaši narodne stranke, vse pobijajo klerikalci s tako ljutostjo in besnostjo, kakor bi se moglo pričakovati le od naših najhujših narodnih nasprotnikov, nikdar pa od sorojakov. — Našim posojilnicam in hranilnicam, ki so v tihem delu pospeševali in pospešujejo naše gospodarstvo, so ustanovili zaporedoma klerikalne proti-posojilnice, naganjali v te svoje ljudi, obrekovali in napadali pa naše, da bi jih čem prej uničili. — Ker so naše posojilnice trdne, se jim do sedaj to izdajalsko delo ni posrečilo. Izmislili so si drugo, namreč zanesti v naše posojilnice strankarski razdor, vreči načelstva in dobiti na ta način posojilnice v svoje roke. Da pri tem trpi ugled naših posojilnic, da zgubijo vsled teh bojov kredit, zaupanje ljudstva, to tem pristnim rodoljubom nič mar. — Kolikim napadom je izpostavljena Zadruga Zveza v Celju od strani klerikalcev, vam je znano. —

Vprašam vas, je to delo za blagor in napredek našega kmečkega ljudstva? — To je delo klerikalne objestnosti in gospodstvaželjnosti, škodljivo in protikulturno delo.

Ustanovili smo v Celju vinarstvo zadrugo pod imenom: „Prva južnoštaj. vinarska zadruga v Celju“. — V načelstvu sedijo poleg naprednjakov tudi pristaši kmečke zveze, najboljši dokaz, da nam pri ustanovitvi ni šlo za strankarsko politiko, ampak samo za pomoč in gospodarski napredek našega vinogradništva. — Ker pa v načelstvu klerikalci nimajo večine, ker tam ne gospoduje ne Benkovič in ne dr. Korošec, zato so nas začeli napadati in blatiti, hoteč nam zadrugo vničiti. Vprašam, je to delo za povzdigo in napredek našega vinarstva?

Vkljub vsem napadom od strani klerikalcev naša vinarska zadruga lopo uspeva in imam trdno upanje, da bo iz malih začetkov postala prodajno središče za naša štajerska vina.

Ustanovili smo v Celju in v bližnji in daljni okolici Celja mlekarke zadruge z mlekarstvo centralo v Celju. Namen imamo, pomoči spodnještajerskemu kmetu do rednih stalnih dohodkov. Zadruga so ustanovljene, pravila registrirana in imam trdno upanje, da bodo mlekarne v jeseni poslovale ter rodile blagoslov našemu kmetijstvu. — Tudi ta ustanova klerikalce boli, čeravno smo tudi tukaj bili popolnoma objektivni ter klerikalcev nismo izključili. Pa klerikalci bi ne bili sami sebi dosledni, ako bi ne pobijali tudi te ustanovitve.

Vprašam: ali ne vidi ljudstvo tega nad vso mero škodljivega dela klerikalcev? In če ga vidi, — ali ni naše ljudstvo toliko močno, da bi te pijavke na našem narodnem telesu, te grobokope našega blagostanja in naše bodočnosti odstranilo in zamašilo usta tem narodnim škodljivcem? Prišel bo čas, zborovalci, ko bo ljudstvo izpregledalo in naredilo račun z njimi. Mi pa bomo šli naprej po poti koristnega dela za naše ljudstvo, — dobro vedoči, da nam narodovo priznanje ne izostane. Narodna stranka je v prvi vrsti kmečka stranka. Iz ustanovitve novih prepotrebni posojilnic in hranilnih zavodov, iz ustanovitve vinarske zadruge ob času, ko je bilo in je naše vinogradništvo najbolj potrebno pomoči, iz ustanovitve mlekarških in drugih zadrug, iz ustanovitve različnih kmetijskih združenj po Spodnjem Štajerskem, iz nešteti poučnih gospodarskih shodov naše stranke se lahko prepričate, da stranka svoj gospodarski program izvršuje in da dela vstrajno naprej. Ne obehamo našega dela na veliki zvon kakor klerikalci, smemo pa pričakovati, da se delo stranke povsod trezno uvažuje in odobrava.

Govornik je nato razpravljaj o bodočem delu kmečkih poslancev v državnem in deželnem zboru, je našteval

predsednika dež. sodnije v Trstu Urbančiča. Žalostno!

a **Sokolski dom** v Valaškem Mezifici na Moravskem je 11. t. m. z inventarjem vred pogorel. Škoda znaša 50.000 kron; kako je ogenj nastal, se ne ve.

a **Domača obrt na Moravskem**. Na Moravskem pripravljajo prihodnjo zimo razstavo domače obrti, ki je po celem Moravskem zelo razširjena. Obrtni nadzorniki so nabrali iz te stroke ogromen material, ki je bil objavljen v dveh debelih knjigah. Na Moravskem se peča z njo do 100.000 ljudi t. j. skoro 5% vsega prebivalstva. V tej domači obrti se izdelujejo: noži, lesena posoda, pohištvo iz zakrivljenega lesa, tapeti s trstja, palovi gumbi itd. Posebno razširjeno je pa tkalstvo. Samo v okolici Brna se peča 13 tisoč delavcev na domu s tkalstvom. Zasluzki v tej stroki so pa neizmerno majhni. Oče, mati in sin zaslužijo celo leto skupaj komaj 430 do 440 kron, kar je komaj dovolj za krompir. Ti reveži mesa niti ne vidijo, v nekaterih krajih niti suhega kruha ne, otrokom do 6. leta ne morejo kupiti druge obleke ko srajco, zato ne pridejo ti revčki v zimskem času po pet do šest let iz zaduhle sobe na zdrav zrak. V drugih krajih izdelujejo gumbe z niti ter zaslužijo pri tem delu po 24 do 30 vinarjev na dan. Beda je nepopisna. Češki odsek obrtnega sveta si prizadeva, da bi tem revežem njih stanje izboljšal in v tem ga podpirajo tudi društva in posamezniki.

a **Velik cerkven rop**. V stolno cerkev v Kopru so vlomili v petek zvečer roparji, odprli s silo tabernakelj, polastili se ključev od zakladnice in odnesli 300 K, dalje 3 navadne srebrne kelihne, velik zlat kelih v gotiškem stilu, umetniško delo iz l. 1500, vreden nad 40.000 K. Odnegli so tudi še par drugih stvari in povzročili škode skupaj nad 60.000 K. Roparjev še niso dobili.

Zadnji dopisi.

v **Jednakopravnost pri celjskem okr. okr. glavarstvu**. Različni gospodje pri c. kr. okr. glavarstvu v Celju pozabljajo zadnje čase očitno, da službujejo v slovenski deželi. Strankam, celo slovenskim zadrugam pošiljajo samonemške dopise in tiskovine — kakor v zasmeh jezikovne enakopravnosti pri državnih uradih, ki nam je zakonito zajamčena. V rokah imamo dopis s tiskanim samo nemškim naslovom „K. k. Bezirkshaaptmanschaft Cilli“, naslovljen na neko „Molkereigenossenschaft“ v Savinjski dolini. Poleg tega, da je ta nemški dopis žaljiv za slov. zadrugo, moramo tudi pribiti, da je nepravilen. Ali glavarstvo ne pozna predpisov zadrugnega zakona, ker meni nič tebi nič spremeni ime zadrugne tvrdke ki je vpisana slovenski v zadrugni zapisnik pri okr. sodišču v Celju? Ker je podpisan g. okrajni glavar baron Müller, ga opozarjamo na te izizvajajoče nedostatke s pripombo, da prihodnji kaj takega ne bodemo mirno požrli.

v **Iz Ponikve ob Juž. žel.** Št. Jurska čebelarstva podružnica priredi svoj čebelarski shod dne 25. julija ob 2. uri popoldne pri čebelnjaku g. Jerneja Zdolška v Luterjih pri Ponikvi ob Juž. žel. Teoretično in praktično bosta predavala g. Tomo Kurbus in g. Franjo

Ferlež. — K obilni udeležbi uljudno vabi odbor.

v **Umrl** je 16. tm. po kratki boleznini posestnik Franc Forte v Kleku pri Trbovljah. Ranjki bil je spoštovan, vseskozi ugleden in skrben gospodar, dober Slovenec in zvesti naprednjak. Njegovo delovanje priporočati bi bilo samo trbovljskim kmetom, kateri si šemarsikatero bojazen slikajo v gotovih časih (ob volitvah). Bodi mu zemlja lahka!

Ljudska šola v Rajhenburgu priredi v nedeljo, dne 25. julija t. l. ob 4. uri popoldan v Unschulldovi dvorani Kosijevo spevoigro „Slava domovini“. Starši in prijatelji mladine so presrečno vabljeni.

u **Nemška nestrpnost**. Slovenski fantje iz ptujske okolice imajo lepo narodno navado, da nosijo ob nedeljah in praznikih slovenske znake. To pa seveda boli nemške ptujske mogotce, na katere upliva slovenski znak, kakor rudeča ruta na purana. Župan Ornig je baje ukazal mestni policiji, naj fantom znake iztrga. Zadnje in predzadnje nedeljo je policija nekaj fantov celo zaprla. To je res nekaj nečuvneval. Nemški kolesarji in izletniki letajo po ptujski okolici s plavicami okrašeni okrog, slovenski fantje pa še s slovenskimi znaki skozi mesto ne smejo. Nemškutarški „Štajerc“ seveda tudi napada radi tega slovenske fante, kajti vaši očetje morajo prodajati svoje blago nemškemu meščanom (!) in zato je vsako izzivanje škodljivo. Ta je pa lepa! Ravno nasprotno je resnica! Nemški meščani morajo prodajati slovenskim kmetom svoje blago, sicer bi morali poginiti — in v zahvalo za to dajo nemški meščani slovenske fante zapirati in pretepavati! Kakor se vidi se še naši ptujski Nemci po 13. septembru l. l., ko so slovenske goste v Ptuj pretepali, vedno niso spametovali.

Ivanjkovec. Kmetijska podružnica v Ivanjkovcih priredi v nedeljo, 25. tm. z začetkom ob pol 4. uri popoldne v gostilni g. Kralj tukaj poučno zborovanje. Predaval bode gospod deželni živinozdravnik Strasser o boleznih pri domačih živalih in prvi pomoči pri njih. Vsi živinorejci se k obilni udeležbi vabijo.

Polzela. Veselica, v nedeljo, dne 25. t. m. na vrtu g. Cimpermana se bode vršila po sledečem sporedu: 1. Telovaldba celjskega in braslovškega Sokola. 2. Koncertne točke narodne godbe. 3. Polževa dirka s kolesi na dobitke. 4. Petje domačih zborov. 5. Ribarjenje. Na večer razne zanimivosti, prosta zabava in ples. Za telesne potrebe bo poskrbljeno z najboljšim vinom v različnih paviljonih in z drugimi medikamenti v lekarnah, kjer bo tudi veselični zdravnik ordiniral. Rodoljubom polagamo na srce, da je čisti dobiček namenjen Ciril-Methodovi podružnici in vrlemu Sokolu. Na zdar!

Braslovče. Velik hrup delajo klerikalci sedaj v naši občini, ker se bližajo občinske volitve. V zadnjem „Slov. Gosp.“ je neki dobro znani zvezar omenil, da je ljudska volja, da

se izbacne iz starega odbora nekatere može, ki ne spadajo v njega (seveda napredne) in da je ljudski glas, da se izvoli za župana pristaš kmečke zveze. Meni se pa zdi, da to ni prosta ljudska volja, ker so glave naših klerikalcev že tako zgodaj in tako pridno začele agitirati ter strašiti z raznimi „farbarijami nezavedne volilce. G. dopisnik pravi, da se je ta ljudska volja posebno pokazala pri zadnjih deželnozborskih volitvah. Pa slišite, ali je to prosta in prava ljudska volja, da je noč in dan hodilo par zvezarjev po kmečkih hišah (posebno po Dobrovljah, Ljer so še kmetje jako nezavedni), napisovalo na glasovnice imena klerikalnih kandidatov in „farbalo“ zraven ljudi, da se bodo učiteljem plače povišale, če bodo izvoljeni napredni kandidatje? Nadalje je omenil g. dopisnik, da je treba v odbor spretnih gospodarjev, ker je občina mnogo dolžna in ti morajo biti tudi verni možje, ki se ne sramujejo svoje vere. Kar se tiče vere, veste itak dobro, da smo mi tudi verni in spretni gospodarjev je v naših vrstah mnogo več kakor v vaših. Vi hočete župana iz kmečke zveze, ker mislite menda, da je le pristaš kmečke zveze spreten gospodar in zato sposoben, pa ne veste, da je vaš „general“ že bil nekoč župan in se še sedaj mnogo občanov njegovega županovanja z jezo spominja.

G. dopisnik, ki pravite, da ste miroljubni, zakaj netite torej prepričani ljudstvom, ki je volilo v občinski odbor dosedaj vedno brez ozira na vsako stranko in izvolilo može, ki so se mu zdeli vredni in sposobni? Eden nevernih pristašev.

Priporočamo našim rodbinam
Kolinsko cikorijo.

Razne novosti.

u **Nad vse drzna tatvina**. V nekem poštnem uradu na Dunaju je 9. tm. v trenutku, ko je poštni uradnik stopil od mize k telefonu, nek predrzen tat bliskoma skočil k mizi, zgrabil bankovce v znesku 116 tisoč kron in izginil. Vse se je zgodilo tekom 24 sekund. Kakor slutijo, so bili v zvezi trije umovci. Eden je poklical uradnika k telefonu, drugi je zvijačno odpravil poštnega slugo, tretji pa izvršil tatvino.

o **Toča v Sremu**. Dne 12. t. m. je potokla toča celo okolico od Iloka do Kamenice v Slavoniji. Vinogradi so popolnoma uničeni. Toče je padlo mestoma do 15 cm visoko.

z **V Jablanici** v ilirsko-bistriškem okraju (Notranjsko) so pri občinskih volitvah na celi črti prodri napredni kmetje. Občina je bila dosedaj v klerikalnih rokah. Bim — bam!

Listnica uredništva.

Št. Vid, Podsreda: Pride prihodnjič!
Zdole, Prekopa, Vrbe: Vse kakor prejšnje!!

Učenca

3 primerno šolsko izobrazbo sprejme v trgovino mešanega blaga

Miha Sernc, Ruše.

Odvetnik dr. Ivan Fermevc

uljudno naznanja, da otvori s 1. avgustom 1909 svojo odvetniško pisarno

v Ptuj, v hiši zdravnika gospoda dr. Bela Stuhca.

Najboljši

portland-cement

po zelo nizki ceni, kakor tudi vse druge stavbinske potrebščine priporoča - -

trgovina z železnino „Merkur“, P. Majdič, Celje.

Poštne hran. račun št. 54.366.
Telefon št. 48.

„LASTNI DOM“

Pisarna je v Celju, Rotovške ulice št. 12

Uradije se vsak dan razun nedelj in praznikov od 8.—12. ure dopoldne.

Najboljša prilika za sigurno štedenje je plodonosno nalaganje gotovine pri denarnih zavodih, ki nudijo najugodnejše pogoje.

registrovana kreditna in stavbena zadruga z omejeno zavezo v Gaberju pri Celju

sprejema hranilne vloge od vsakega, je član zadruga ali ne, na tekoči račun ali na hranilne (vložne) knjižice in jih obrestuje letno po

pet od sto (5%)

Hranilne knjižice drugih denarnih zavodov sprejema kot gotov denar, ne da bi se obrestovanje prenehalo. — Rentni davek plačuje zadruga in ga ne odteguje vlagateljem, tako da dobijo na leto celih 5 K od naloženih 100 K. — Posojila daje proti 6% obrestovanju na osebni kredit, proti zastavljenju vrednotic, dragocenosti ali nepremičnin na menice ali dolžna pisma. — Odplačuje se na račun glavnic in obresti v mesečnih ali v posebej dogovorjenih četrt — oziroma polletnih obrokih.

200 kg čistega, garantiranega in izmetanega

medu

(Schleuderhonig)

ima na prodaj Jernej Mikolič v Žetalah pri Rogatcu. — Pri večjih naročitvah cena 1 K 20 vin.

Iščem

pekovskega učenca

Nastop takoj.

Pekarija: Franc Vedenik
Št. Pavel, Sav. dolina.

Mladenič

19 let star, ki obvlada popolnoma slovenščino v besedi in pisavi, zmožen nemščine, z lepo pisavo (sedaj dopisnik raznih listov, odločen pristaš „Narodne stranke“) želi v odvetniški ali drugi pisarni kake primerne

službe kot pisarniški začetnik

eventuelno tudi v drugi stroki. Ker ima silno veselje do učnja, mu je najljubše mesto, kjer bi si še kaj priučil. Vstopi lahko takoj, ev. 1. sept. t. l. — Cenj. dopisi se naj blag. nasloviti: Josip Planinc jun., Podsreda, Štaj., ozir. pod šifro „Pisar“ na „Nar. list“ v Celju.

Mizarski učenec in pomočnik

sprejmeta se pod ugodnimi pogoji pri **Juriju Sinkovič**, mizarski mojster v Celju, Breg št. 14.

Kovaškega pomočnika

sprejem, ki je dobro izurjen v podkovanju ter v izdelovanju sekir, proti dobremu plačilu t a k o j. **Karol Krančan**, kovaški mojster, Fala nad Mariborom.

Darujte za Narodni sklad!

5000 kron zaslužka

plačam vsakomur, ki mi dokaže, da moja čudežna zbirka

300 komadov za samo gl. 250

ni priložnosti kup in sicer: 1 pristna švicarska patent žepna ura, sistem Roskopf, natančno ičoča in točno regul. z pismeno 3 letno tovarnsko garancijo. 1 ameriška zlata-double verižica, 2 amer. zlata-double prstana (za gospoda in damo), 1 angl. pozlač. garnitura mansetni, ovratniški in prsni gumbi), 1 amerik. žepni nožič 5 delni. 1 eleg. svilnata kravata. barva po želji, najnovejša fazona, 1 krasna kravatna igla z simili-brilantom, 1 divna damska broža, zadnja novost, 1 koristna potovalna toaletna garnitura, 1 eleg. pristni portemone iz usnja, 1 par amerik. boutonov z imit. dragulji, 1 rat. angl. vremenski barometer, 1 salonski album z 36 umetniškimi in najlepšimi razglednicami sveta, 1 krasni ovratni ali lasni kolir iz pristnih orientalskih biserov, 5 indijskih prerokovalnih hudičkov zabava vsako družbo in še 250 komadov raznih predmetov, ki so v vsaki hiši koristni in nenadomestni, so gratis. Vse skupaj z eleg. sist. roskopf-patent žepno uro, ki je sama vredna dvakrat toliko, stane sama gl. 250. — Dobi se proti povzetju ali proti vnaprej plačilu (tudi v znakah) pri **S. Urbachu**, svetovna razpošiljalnica, Krakov 16.

NB. Pri naročilih 2 paketov se priloži gratis 1 prima angl. britva ali 6 finih lanenih robocev. Za neodgovarjajoče se vrne denar brez odloga, torej vsak riziko izključen.

Pozor!

50.000 parov čevljev, 4 pari samo 7.50 K. Ker je več velikih trdk prišlo v denarne težkoče, sem dobil nalag veliko postavko čevljev razprodati nizko pod proizvajalno ceno. Prodajam torej vsakomur 2 para čevljev na jermenčke za gospode in 2 para čevljev za dame, usnje rjavo ali črno, galoširane, z žrebliji v podplatih, najelegantnejše in najnovejša fazone. Velikost po številkah. Vsi štiri pari stanejo 7 K 50 v. Pošilja se po poštne povzetju. S. Urbach, Krakov št. 126. Zamena dovoljena tudi denar nazaj!

! Čevlji !

Priporočam svojo zalogo vsakovrstnega obuvala za moške, ženske in otroke; tudi turisticke čevlje po goiserskem načinu; domače in tovarniško delo po vsakovrstni ceni. Vse se dobi in kupi pri

IVAN BERNA,
Gosposka ulica št. 6 v Celju.

Pristni kranjski lanenooljnati firnež

Oljnate barve

v posodicah po 1/2, 1 kg kakor tudi v večjih posodah.

Fasadne barve

za hiše, po vzorcih.

Slikarski vzorci

in papir za vzorce.

Čaki

pristni angleški za vozove, za pohištva in za pode.

Steklarski klej

(kit) priznana in strokovno preizkušena najboljši.

Karbolinej

prve vrste.

Mavec (gips)

za podobarje in za stavbe.

Čopiči

domačega izdelka za zidarje in za vsako obrt priporoča

Adolf Hauptmann

v Ljubljani.

Prva kranjska tovarna oljnatih barv, firnežev, lakov in steklarskega kleja.

Zahtevajte cenike!

Kdor je

osivel, izgleda star.

Izvrstna zajamčeno neškodljiva sredstva za barvanje las so:

1. Vitkov „Vedno mlad“ plavo, rjavo, in črno barvilo. Pobarva takoj in trajno. Ena škatilja štiri krome.
2. Vitkov „Mucin“, stekleničica eno kromo.

Ta sredstva za barvanje las so se jako dobro izkazala v tisoč slučajih. Edino pristna iz kem. laboratorija

Fr. Vitek & Co., Praga II.

Zahtevajte samo Vitkove preparate, vse druge zavrnite!

Loterijske številke.

Trst, 17. julija 1909: 9, 29, 5, 32, 44
Linc, „ „ „ 11, 53, 7, 29, 73.

Zahtevajte Nar. list v gostilnah in kavarinah

Smrt

doleti vsacega, ampak sreča samo tistega, kateri naroči sedaj belo platno veletrg. hiši

R. Stermecki, Celje, Štajersko.

Štajersko platno	m po 36 v
Slovensko platno	„ „ 40 „
Savinsko platno	„ „ 44 „
Vojaško platno	„ „ 46 „
Domestik-platno	„ „ 48 „
Gorsko platno	„ „ 60 „
Istrija-tkanina	„ „ 54 „
Holandska tkanina	„ „ 60 „

Vzorci zastoj in pošiljatve čez 20 kron franko.

Natakarico

se išče za Notranjsko, na račun. — Ponudbe z navedbo dosedanjih služb naj se pošljejo pod „E. S. 121“ na upravnishitvo tega lista.

Anton Arčan

stavitelj mlinov in žag v Št. Jurju ob j. ž.

se priporoča slavnemu občinstvu za izdelovanje vsakovrstnih mlinov in žag najboljšega sistema — tudi za male vode. — Delo izdelujem solidno in po ceni. Na zahtevanje so spričevala na razpolago.

Prosim obiščite mojo trgovino in oglejte si bogato izbero različnih poljedelskih strojev, posebno

mlatilnice

čistilnice, sadne in grozdne mline, katere zaradi velikanske zaloge prodajam letos po znižanih cenah.

Najboljša umetna gnojila za ajdo so v zalogi.

Velespoštovaje:

Trgovina z železnino „Merkur“, P. Majdič, Celje

Največja in najcenejša izber zaročnih prstanov

in različnih drugih zlatih, double itd. uhanov, verižic, zapestnic in sploh vsakovrstne zlatnine in srebrnine.

Pozor! Predno si kupite uro, oglejte si moje velikansko zalogo pravih švicarskih zlatih, srebrnih, nikelnastih in stenskih ur, budilk, verižic, toplomerov, očal, daljnogledov itd. — vse po najnižjih cenah.

Naročite cenike, katere razpošiljam zastoj in poštine prosto. Popravila izborna in točna.

Rafael Salmič
v Celju, „Narodni dom“.



9 52-27



Najboljše mlatilnice

za rabo na roke, gepelj in vodno moč, geplje, čistilnice (pajkle in trierje) vseh vrst, sadne in grozdne mline, slamoreznice, kakor vsakovrstne poljedelske stroje, zajamčeno najboljšega izdelka, priporoča po najnižjih cenah

trgovina z železnino „Merkur“, P. Majdič, Celje.

Slike in cene strojev pošilja z obratno pošto zastoj in franko.